
Beschlussvorlage Nr.:  
für die Sitzung des Gemeinderates am:  

Datum: 
Verfasser:  

I. Beschlussgegenstand:

II. Vorbereitung/Beteiligung:

 Hauptverwaltung  Finanzverwaltung  Bauverwaltung 

 Technischer Ausschuss 

 OR Störmthal   OR Güldengossa  OR Dreiskau-Muckern 

 Bürgermeister  

Verwaltungsausschuss  

OR Seifertshain  

Weitere Beteiligte:  

III. Finanzierungsvorschlag/Kostenstelle/Kostenräger/Sachkonto:

Kostenstelle/Kostenträger:  
Sachkonto: 

IV. Behandlung:  öffentlich  nichtöffentlich 

V. Beschlussvoraussetzungen:

Bereits gefasste Beschlüsse: 
Aufzuhebende Beschlüsse: 

Gemeinde Großpösna 
Der Bürgermeister

GEMEINDERAT

Vergabeausschuss

Maßnahme: 

Strobel
Linien

Strobel
Linien

Strobel
Linien

Strobel
Linien



Beschluss des Gemeinderates der Gemeinde Großpösna vom 

Nr.:  

Der Gemeinderat der Gemeinde Großpösna beschließt: 

 

Finanzierung/Kostenstelle/Kostenträger/Sachkonto: 

Kostenstelle/Kostenträger:  
Sachkonto: 

Ergebnis 

Anzahl der Mitglieder:   18+1          JA - Stimmen: 
anwesende Mitglieder:       NEIN - Stimmen: 
Ausschluss wegen Befangenheit:       Stimmenthaltungen: 

 

damit ist der Antrag    angenommen und beschlossen    abgelehnt 

Schriftführer     Gemeinderat 

Siegel 

Bürgermeister                   Gemeinderat 

Gemeinde Großpösna 
Der Bürgermeister

GEMEINDERAT

Maßnahme: 

Strobel
Linien

Strobel
Linien

Strobel
Linien


	Verwaltungsausschuss: Off
	OR Seifertshain: Off
	Weitere Beteiligte: Off
	Hauptverwaltung: On
	Technischer Ausschuss: Off
	OR Störmthal: Off
	OR Güldengossa: Off
	Bauverwaltung: On
	OR DreiskauMuckern: Off
	öffentlich: On
	nichtöffentlich: Off
	Datum der Vorlage: 07.02.2024
	Beschlussvorlage: Seit Mitte der 2000er versucht die Gemeinde das Flurstück 2/9 der Gemarkung Großpösna vom SIB Staatsbetrieb Sächsisches Immobilien- und Baumanagement (SIB) zu erwerben. Mehrfach scheiterten die Versuche. Aktuell wird das Grundstück nebst der dazugehörigen Gebäude als Heu- und Strohlager sowie Schafstall für das Lehr- und Versuchsgut der Universität Leipzig genutzt. Das Versuchsgut ersucht bereits seit Jahren einen Ersatzneubau durch das SIB auf deren eigenem Gelände (Rudolf-Breitscheid-Straße). Eine Umsetzung erfolgte allerdings bisher nicht obwohl es einen entsprechenden Grundsatzbeschluss hierzu seit längerem gibt.Die Gemeinde unternahm im Jahr 2021 nochmals den Versuch das Grundstück zu erwerben, woraufhin eine entsprechende Grundstücksbewertung durch einen ö.b. Sachverständigen erfolgte. Für das Grundstück mit einer Fläche von 12.182 m² wurde ein Wert von 370.000 € ermittelt. Grund für den nochmaligen Anlauf des Grundstückserwerbs war u.a. der Umstand, dass für den Erwerb und Ausbau Fördermittel aus dem Fördertopf Städtebau-LZP budgetiert waren, bei dem es eine Förderquote von 66% gibt. Die Fördermittel stehen aber nur bis Ende 2028 zur Verfügung. Nach zähen Verhandlungen und zahlreichen Gesprächen steht die Gemeinde nunmehr kurz vor einem unterschriftsreifen Kaufvertrag zum Erwerb. Nach diesem sollen unverzüglich Planungen starten, um das Grundstück und die Gebäude der Verwaltungs- und Sozialinfrastruktur zuzuführen.   
	Bereits gefasste Beschlüsse: 
	Aufzuhebende Beschlüsse: 
	Anwesende GR-Mitglieder: [0]
	Befangene GR: [0]
	Sitzungsdatum: 19.02.2024
	Beschlussnummer: GR-2024-09
	Beschlusstext: den Kauf des Flurstücks 2/9 der Gemarkung Großpösna mit einer Fläche von 12.182 m² (Schafstall) vom Staatsbetrieb Sächsisches Immobilien- und Baumanagement (SIB) zu einem Preis von 370.000 € mit folgenden wesentlichen Bedingungen:- Kaufpreis 370.000 € - Fälligkeit: vier Wochen nach Beurkundung- Grundstück wird verkauft wie es steht und liegt inkl. der Gebäudesubstanz- Besitzübergangs für Scheune/Teilgrundstück A (historisches Gebäude):           - spätestens 31.12.2030 oder Ersatzneubau wird früher fertiggestellt und bezogen oder Gemeinde stellt Interim- Besitzübergangs Mehrzweckhalle/Lagerhalle/Teilgrundstück B:         - spätestens 31.12.2035 oder Ersatzneubau wird früher fertiggestellt und bezogenSonderregelungen: - Kaufgegenstand muss binnen eines Zeitraumes von 15 Jahren ab dem Tag der Beurkundung ausschließlich zur Erfüllung kommunaler Aufgaben verwendet werden - Rücktrittsrecht des SIB, wenn bis 31.12.2030 keine Baugenehmigung/keine Genehmigung für eine Nutzungsänderung zur Sanierung des Kaufgegenstandes durch Gemeinde erlangt ist- befristete Nachbewertung des Teilgrundstücks B bei höherwertiger Nutzung möglich - Mehrerlösauskehr im Fall des Weiterverkaufs- die Notar- und Grunderwerbskosten, sowie die hälftigen Kosten der Wertermittlung trägt die GemeindeDer Bürgermeister wird ermächtigt, den Kaufvertrag endauszuverhandeln und zu unterzeichnen.
	Herr/Frau: [Herr Kühn]
	NEIN-Stimmen: [0]
	JA-Stimmen: [0]
	Enthaltungen: [0]
	Kurzbezeichnung Beschlussgegenstand: Erwerb Flurstück 2/9 der Gemarkung Großpösna mit einer Fläche von 12.182 m² (Schafstall) vom Staatsbetrieb Sächsisches Immobilien- und Baumanagement (SIB) 
	Verfasser: [Stabsstelle]
	Sachkonto: 01900002
	Finanzverwaltung: On
	Vergabeausschuss: Off
	Maßnahme: 1113.GRVGP
	Bürgermeister: On
	angenommen und beschlossen: Off
	abgelehnt: Off
	Weitere Beteiligte, Planungsbüros etc: 
	Kostenstellen-/Kostenträgernummer: 11130501/13200


